

Какая ответственность предусмотрена за незаконную вырубку деревьев?

Впоследнее время сотрудники полиции все чаще сталкиваются с осуществлением незаконных действий в экологической сфере. Особенно часто это происходит в отношении лесных насаждений. При этом виновные лица не предполагают, что данная «деятельность» является незаконной и действующим законодательством установлена административная и уголовная ответственность.

Сотрудники Отдела МВД России по Катав-Ивановскому району предупреждают, что к незаконной вырубке относят вырубку деревьев в лесах, а также совершение действий подобного характера на охраняемой территории или в заповедниках объектах природно-заповедного фонда. Это наказуемое преступление, так как проведение вырубки без разрешения и соблюдения норм может привести к серьезным экологическим последствиям. Так же деревья и кустарники, растущие в черте города относятся к муниципальной собственности. Зеленые насаждения находятся на балансе администрации. Поэтому гражданину, испортившему дерево, кустарник или клумбу, необходимо будет возместить затраты на:

- выращивание саженцев, рассады;
- транспортировку на места посадки;
- посадку, уход за то время пока растение не было повреждено.

Но не всё, что срубается, считается незаконным. На собственном участке вы можете убирать ненужные вам деревья без специального на то разрешения, но с той оговоркой, что участок не должен прилегать к природным зонам, которые находятся под охраной государства.

К деревьям, которые нельзя вырубать без наличия сопроводительной документации, относят:

- те, которые располагаются вдоль автомобильных и железных дорог;
- которые растут на территории аллей и парков;
- входят в состав государственного лесного фонда;
- растут на территории лесных питомников или сельскохозяйственных угодий.

Причем, нет разницы, посадил ли эти деревья человек, или они выросли самостоятельно.

Вырубка деревьев означает, что деревья были повреждены до состояния полного прекращения их жизни и роста. Также к такому определению относят незаконно выданные и оформленные разрешения на проведение вырубки и те вырубки, которые провели с нарушениями сроков или технологий.

Лесной, Административный и Уголовный кодексы РФ – основные правовые акты, которые регулируют незаконную вырубку лесов

Помимо правоохранительных органов, регулярные рейды по своим территориям обязаны совершать и государственные инспекторы от лесных хозяйств, а также РосПриродНадзор, лесничие, егеря, члены лесного патруля.

Участники рейда составляют протокол, устанавливают размер ущерба, и если он не превышает 5 000 рублей, то нарушителя ждет административное наказание.

Уголовная ответственность наступает в случае, если причинен ущерб на сумму более 5 000 рублей. Согласно ст. 260 Уголовного кодекса РФ, при определении меры наказания учитываются следующие моменты:

- для возбуждения уголовного дела достаточно суммы ущерба свыше 5000 рублей;
- ущерб свыше 50 000 рублей считается крупным;
- ущерб свыше 150 000 рублей считается особо крупным.

В качестве наказания может быть назначено:

- штраф до 500 000 рублей или в сумме дохода осужденного за последние 3 года;
- до 480 часов обязательных или до 2 лет исправительных работ;
- лишение свободы до 2 лет.

При определении размера ущерба учитывается ценность поврежденных насаждений, вред, причиненный животному или растительному миру, затраты необходимые на устранение нанесенного вреда.

